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Az atstbttikai i^vdés.
Az embernek neveltetnie kell. E 

nevelést megkezdik szüléink, folytatják 
már a gyermekszobában testvéreink, 
dajkáink, pajtásaink, az életben fele­
barátaink, jóak íróink és ellenségeink, 
vagyis neveltetünk a sírig.

De a szülőkön kivül főleg az is­
kola van hivatva nevelni bennünket.

Mi a nevelés célja ?
Az uralkodó eszme szerint vezetni 

bennünket, az uralkodó érzést, gon­
dolkodást vésni lelkűnkben. Ahogy* a 
a szépet, a jót és igazat, mint eszmé­
nyeket elérni akarja az emberisig, úgy 
vezetni bennünket a ha’adás utján.

Csakhogy e három eszme értelme 
fokozatosan módosul. Ideális időkben 
egyesülve tudjuk felfogni és megérteni 
őket. Ilyenkor a bölcsészek és más 
gondolkodók a három eszme egységét, 
közel rokonságát hirdetik.

Ami az aestetikai nevelést illeti, 
ez is módosul az uralkodó eszme vál­
tozása szerint. Ideális időben csak oly 
képeket, szobrokat szabad megnézni, 
csak afféle költői olvasmányokat sza­
bad az ifjú kezébe adni, melyek nem 
sértik szemérmét, melyekben a tekin­
tély képviselői tisztes szerepet viselnek, 
melyekben az individium feláldozza 
magát az egészért, melyekben a for­
mai háttérbe szorul.

A realizmus alkonyán rendesen 
még sokan csüggnek az aestetikai kép­
zésen. A XVIII. század utolsó tizedé­
ben, a mienkhez hasonló időben Schil­
lert is foglalkoztatta (z a képzés, csak­
hogy az idealizmus hatása alatt az 
erkölcsiséget tette az aestetikai neve­
lés céljául, épp úgy7, mint most igen 
sokan. Ezt azonban nehéz elérni, mig

reá'is időkben könnyű, mert ekkor a 
moral nem egyébb, mint altruizmus, 
felebarati szeretet. Ilyenkor természeti 
az aestetikai nevelés eszköze, termé­
szeti és reális a cél. Lralkodik a forma­
tökély. az ifjúság nevelése is megelég 
szik az elegáns, ügyes formával, csi­
nos keiekded előadással, helyes maga­
tartással, simább választékosabb meg­
jelenéssel. A haldokló realizmus idején 
igen sokunk keblében az aestetikai 
embert tartjuk minden emberi össze­
gező fogalmának, az erkölcsi és érzéki 
egységének. Az a<“ Mikai lesz az álta­
lános emberi képzés, mely felöleli, át­
hatja az erkölcsit és tudományost. Csak 
az a baj, hogy már akkor igen sokan 
hangoztatják, hogy az aestetikának 
a formával, az alakkal van leginkább 
dolga.

Az alak pedig nem egyéb, mint az 
eladás, a stil, a magatartás, a forma, 
melynek az ébredő idealizmus kevés 
becset tulajdonit, némelyek többé-ke- 
vésbbé elhanyagolják, annál inkább, 
mert az emberiség megunta a léhasá­
got, az üres formát, az érzékiséget s 
keresi az eszmeit, az erkölcsit, az 
idealisztikus igazat, az egész szempont­
jából felfogott jót.

Ebből magyarázhatni, hogy most 
a tanárok és a szülök, a gondolkodók 
és a nagyközönség körében számos 
aggódó és elitélő nyilatkozatot hallani 
az ifjúság egyoldalú aestetikai nevelése, 
különösen az olvasmányok érzékisége 
és főleg a képtárak, tárlatok látogatása 
ellen. A szemérem, az erkölcs, az éb­
redő ideális gondolkodás tiltakozik az 
ellen, hogy fiainkat, leányainkat a ta­
nárok vezessék az érzékiség szemlélé-

I sére és a reális aesteti ka alaposságá­
val részletezzék testünk eltakart ré- 

I szeinek helyes vagy helytelen kivéte­
lét. Tudjuk, mily kiváló helyet foglal­
nak el múzeumokban, képtárak és tár­
latokban a meztelen alakok, erősen 
érzéki jelenetek : azért nem csoda, hogy 
sokan aggasztónak találják az ifjúság­
nak a serdülés kamasz éveiben ily 
tárlatokba vezetését.

Szerintük napjainkban nem annyira 
az aestetikai, mint valláserkölcsi kép­
zésre kellene fordítani a házi ős isko­
lai nevelés figyelmét. Az egész társa- 
da’om, nemcsak a külföldön, hanem 
nálunk is fel van háborodva a rom­
lottság, a sok csalás, hamisítás, az er­
kölcstelen és érzéki szabadosság, a 
szerelmi tragédiák, a sok öngyilkosság 
és őrültség miatt, mindenfele sürgetik 
az erény és becsület visszatértét, az 
ifjúság keblében való fölébresztését.

Mindamellett még többen hangoz­
tatják, hogy az aestetikai képzés által 
nem csupán a szép érzést, a szép iránti 
lelkesedést fogják az ifjúságban föl­
kelteni, hanem erkölcsét is megneme. 
siteni, csak vigyázzunk, hogy ne ke­
rüljenek érzéki izgató képek az ifjú­
ság kezébe, hanem oly remekek, melyek 
fenséges, magasztos jeleneteket, nagy 
történeti alakokat, hazafias és hősi tet­
teket ábrázolnak, vagy az ártatlan ter­
mészet idilli képeit rajzolják le.

Különben is az ideálizmus nap­
jaiban nem annyira az értelemre, mint 
az érzés, a kedély kiművelésére, a val­
lás és e köles felé irányításaira törek­
szünk. Annak idején Schiller is mon­
dotta ; „Nem az észben rejlik az oka, 
hogy még mindig barbárok vagyunk,
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hanem a kedélyben. Érző tehetségünk 
kiművelése sürgető szüksége az időnek 
s e művelődés eszköze a szépmüvészet. 
Korának gyermeke ugyan a művész, 
de jaj neki, ha egyúttal növendéke is. 
Valamely jótékony istenség korán tépje 
le anyjának kebléről, egy jobb kor 
tejével táplálja és hagyja a távoli gö­
rög ég alatt fölserdülni. Ha férfi lett 
belőle, mint idegen térjen vissza szá­
zadába, nemhogy örüljenek neki. ha­
nem hogy rettenetes tisztítást végezzen, 
mint Agamemnon fia“ Ez utóbbival 
fejezze ki a német költő az idealizmus 
azon törekvését, hogy megkíván]'a 
nemesíteni, a népiesből, a köznapiból, 
a közönségesből kiemelni a művészetet.

Törvéoyhatósági közgyűlés.
Május 25-én folyt le Gyulán a 

törvényhatósági bizottság közgyűlése, 
mely elé már hónapok óta nagy vára­
kozással tekintett a megye közönsége. 
Különösen a tárgysorozaton szereplő 
árvaszéki választások kötötték le a fi­
gyelmet, melyen nagy küzdelem Ígérke­
zett. Az eredmény ismét az, hogy a 
„hivatalos jelöltek“ győztek csupán az 
árvaszéki jegyzői állásra választották 
meg Dr. Szirbik Bálint ügyvédjelöltet, 
miután ez állásra nem volt hivatalos 
jelölt. Lefolytatták most is a régi 
csalhatatlan módszert, a mely abban 
áll, hogy a jelölő bizottság egy óránál 
hosszabb ideig tanácskozik s igy a 
szavazást kihúzza déli 12 óra után, 
a mikorra a megye távolabbi községei­

nek lakói ott hagyják nagyobbrészt a 
közgyűlést, hogy a déli vonattal haza 
juthassanak, és ne legyenek kénytelenek 
az éjjelt távol tölteni ; — az igy 
megfogyott szavazókkal könnyen győz­
nek a hivatalos jelöltek, vagy azok kiket 
a székhelyhez közel eső községek 
megválasztani óhajtanak. Kitűnik ez a 
tudósítónk által összeállított statisztiká­
ból, a mely szerint az első választásnál 
271, a másodiknál 268, a harmadiknál 
248, mig a negyediknél csak 213 sza­
vazatot adtak le. Parva sapientia regitus 
muridus. A vármegyét is igen kis böl­
csességgel kormányoznák : a rossz vasúti 
összeköttetésnek eg\> ’ kihasználá­
sával !

A közgyűlést reggel 9 órakor nyi­
totta meg Döry Pál főispán. Dr. Daimel 
Sándor főjegyző ismertette az alispáni 
jelentést, melyhez többen szóltak hozzá 
s melynek során a felszólalásoknak 
bizonyos pikantériát adott Achim L. 
András, a csabai paraszt pírt vezére 
és Dr. Simonka György gyulai ügyvéd 
vitája, kik eddig állandóan fegyvertársak 
voltak, de a legutóbbi napokban 
— állítólag az árvaszéki elnökválasztás 
miatt — összekülömböztek s most 
egymást traktálták csípős megjegyzé­
sekkel.

A jelentések '"tudomásul vétele 
után következtek a választások s első 
sorban a jelölő bizottságok megalakí­
tása. A bizottságba a közgyűlés Dr. 
Haviár Gyula, Veres József és Achim 
L. András, a főispán pedig Beliczey 
Gé/a, Ladies L '^zló és báró Drechsler 
Gyula bizottsági tagokat hívta meg.

TÁRCA.

leiéit nem Voltam én Velencébeq?

(Visszaemlékezés.)
Irta : ZLINSZKY ISTVÁN.

III.
Abbázia — mely persze akkor még nem 

volt azon a magas fokon, amelyen már ma 
is van — csodálattal töltött el mindnyájunkat.

A természetnek csudás ereje, a szelíd 
kiima. a tenger közelsége és folytonos pá­
rolgása minden emberi hozzájárulás nélkül 
is remekelt itt. A háttérben óriási hegyek 
védik a veszedelmes Borától, mely oly kri­
tikussá teszi a Quarneró partjain való tar­
tózkodást. Itt még szél is alig van s ha van 
is, csak kellemes fuvalom van. Össze-vissza 
jártuk, s azután megebédeltünk s ittunk az 
otthon hagyott kedveseink egészségére s a 
magunk gyönyörűségére. Délután ismét han­
goztatta szegény jó Márky Lajos, hogy: 
tengerre magyar 1 S mi örömmel teljesítettük 
a nagy Széchenyi eme jelmondatát s bevo­
nultunk a deli „Delire“-re!

Az úti programra „Cherzó“ szigetére 
szólt, a mely szigetnek csúcsai jól kivehetők 
voltak. Ezt a szikla szigetet csak nehány 
száz szegény halasz lakja, kik egy hasonnevű 
kis községben laknak s tisztán csak a halá­

szatból élnek, mert szikla talajuk nem alkal­
mas a földmivelésre,

A mint az Abbázia előtti öbölből — 
mely teljesen csendes és tükörsima volt — 
kiért hajónk, egyszerre olyan szélvihar kapta 
meg, amely a vászon fedelet — mely a nap 
hősege ellen védett — pillanat alatt leszakí­
totta, s hajónkat a felkorbácsolt ezüstös 
hullámok ugyancsak hányták-vetették, minket 
pedig a fel-felcsapó, permetegszerü hul­
lámok — melyaknek fodrait felkapta az erős 
vihar — jóformán megnedvesitetlek.

A két kapitány harsányan osztogatta 
rendeletéit, mire a matrózok mint a macskák 
mászkáltak az árbócon és a k télzeten, mi 
pedig különböző érzelmek között vártuk a 
történendőket.

Én nem féltem, — sőt örültem, hogy 
egy kis tengeri vihart is módomban lesz 
élvezni. Pedig eddigelé csak a tengeriben 
élveztem vihart, de megnyugtatott az a gon­
dolat, hogy a kormányzó hajóján vagyunk, 
a mely bizonnyal szilárdan van építve, s igy 
egykönnyen nem éri baj; másrészt bíztam 
abban is, hogy a két kapitány (az egyik 
ugyancsak hadnagy volt) ismeri az öböl 
minden csinyát-binyát, ha veszélyt látnának, 
bizonnyal igyekeznének a kikötőt elérni, 
azért is midőn Hajnal azon kérdést vetette 
fel, hogy óhajtunk-é tovább menni? egész 
határozottsággal jelentettem ki, hogy csak

A bizottság visszavonulván egy óránál 
hosszabb idő múlva jött vissza azzal, 
hogy az összes pályázókat jelölte. 
Ezután három szavazatszedö bizottság 
előtt folyt a szavazás.

Először az árvaszéki elnöki állásra 
Sárossy Gyula választatott meg 141 
szavazattal Szabó Emil 130 szavazata 
ellenében.

Árvaszéki ülnök Schmidt Iván lett 
168 szavazattal. Dr. Dérczy Ferencz 
95, Dr. Szirbik Bálint 5 szavazatot 
kapott.

A másik árvaszéki ülnökségre Dr. 
Kiss Lászlót választott ík meg 120 
szavazattal. Dr. Dérczy Ferencz 59 
Dr. Szirbik Bálint 44, Du hányj Imre 13, 
Sztojanovics Szilárd 12 szavazatott 
nyert.

Az árvaszéknél megüresedett jegy­
zői állásra folyt le utoljára a szavazás, 
a mikor Dr. Szirbik Bálint 66, Dr. 
Dérczy Ferencz 51, Körös Lajos és 
Bodoky Zoltán 48—48 szavazatot 
kapott, igy Dr. Szirbik Bálintot jelen­
tette ki a főispán megválasztottnak.

Az árvaszék helyettes elnökévé 
egyhangúlag Szabó Emilt választották 
meg. Miután az újonnan megválasztott 
tisztviselők az esküt letelték, a közgyű­
lést délutánig felfüggesztette az elnök.

Délután is másnap is folyt még 
az ülés, melyen elintézték a 186 
pontból álló tárgysorozat ügyeit. Ezek 
között különösebb érdekű reánk nézve 
csak a szarvasi utbiztosi állás ügye, 
melyet a megye az ősszel megszünte­
tett és a szarvasi utakat az orosházi és 
gyomai utbiztosokra bízta. Ezen hatá-

tovább, tovább I Ebben a nézetben volt 
Márky Lajos, Rimler Pál, Haviár Dani és 
Mokry Soma is, s igy mi voltunk a többség, 
mig Mikolay Miska, Kövér Laczi és Fejér 
Béla — otthon mind a három szép, fiatal 
feleséget hagyván — erősen tiltakoztak az 
életveszélyes kirándulás folytatása ellen !

Márky Lajos nem tágított, s midőn 
boldog emlékű Kövér Laczi barátunk kifa­
kadt, hogy ez már nem kéjkirándulás; s 
midőn Fejér Béla is erősen kontrázott neki, 
hogy ez nem tréfa, mert itt is veszhetünk 
stb az felelte nékik :

„Mi megyünk ! Hanem azt a kedvez­
ményt megadjuk néktek, hogy kaptok egy-egy 
üres pezsgős üveget, — a tartalmát egész­
ségiekre megiván — abba azután bele zár­
juk az itt megírandó végrendeleteiteket, s ha
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az van megírva a sors könyvében, hogy itt ! a term
kell elvesznünk, azt el fogják juttatni hit­ nagy y
veseitekhez . . . “ 1 künk fi

Mentünk tehát — vagyis mit beszélek! f hajósolGyors Deli vitt hátán mint igaz, hogy élek I 1 mert s
A siiályok százai röpködték körül hajónkat, 1 kikötöb
élesen visongva, mely hangok nem egyőnk- I közeled
ben keltette azon busérzetet, mely a tengeren f ságu bt 
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iozatot Szarvas község képvise’ötestü- 
l, téllek fciebbczésc folytán a miniszter 
megsemmisítette, czélszeriitlennek minő­
sítvén a tervet. A közgyűlés most azt 
határozta, hogy a szarvasi törvényha­
tósági utak felügyeletét Szarvas község 

I vánat,i szerint a szarvasi állami 
utmesterre bízza, kinek ezért 300 kor. 
tiszteletdijat, fűtést és irodai általányt 
szavazlak meg.
v-gs
V.' v C-J

ÚJDONSÁGOK
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A minap leánytársaságban 
Fülolvasták egy versedet 
És a sok bájos ismeretlen 
Bírálgáttá a lelkedet:

— Milyen nemes ! — mondotta egyik 
Milyen szerelmes! — szólt a más 
Minden szava egy piros virág 
Minden sora egy vallomás 
Vájjon az a „hallgatag“ lány 
Akit imádva megdalol 
Létezik-e valahol ? . . .

Pajkos szőke, barna lányok 
Eltűnődnek e felett 
Diadalmas kérkedéssel 
Ajkamon a felelet.
De a szivem megremeg 
Mert egy csókra gondolok 
Édes, titkos, forró csókra 
És boldogan mosolyogva 
Mélységesen „hallgatok“ . . .

ZALAY MASA

— Érettségi vizsgálat. A közok­
tatásügyi miniszter a szarvasi főgimnázium 
érettségi vizsgáira Dr. Nagy Olivér jogaka­
démiai tanárt nevezte ki a kormány képvi­
selőjévé.

szarvasi lapok

— Pénzintézeti tisztviselők gytt- 
lese. A békésmegyei pénzintézetek tisztvi­
selői csütörtökön Békéscsabán gyűlést tar­
tottak, melyen Szarvasról is többen meg­
jelentek. A gyűlésen többek között Nagy 
László, a Szarvasi Hitelbank igazgatójának
a% u) uzsora törvényjavaslatról irt értekezé­
sét is felolvasták.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt 
"etl számában irtuk, hogy Szöllősi Pál 
és Szirony István nevű öreg gazdálko­
dók öngyilkosok lettek. A hírbe azon- 
ban tévedésből került, bogy az öngyil- 
kosok helybeliek, mert az öngyilkossá­
gok tényleg Orosházán történtek.

Csendélet- a legutóbbi időkben
igen szép szokás terjedt el a városban. 
Kinek mennyi aprójós^ágja van, ki­
hajtja az utcára és az utcai árkok 
partján zöldelő füvön legelteti azokat. 
Az utcán járók állandóan érintkezésbe 
kénytelenek lépni a legelésző falka 
libákká*, kacsákkal, malaczokkal: A 
szabad természet bámulói ne fáradja­
nak ki a messze rétekre, Szarvas utcáin 
találnak olyan szép legelésző nyájakat, 
hogy akár a Hortobágyon képzelhetik 
magukat, ügy látszik, e csendéletben 
a rendőrség is gyönyörűségét leli, azért 
felejtkezik el arról, hogy az utca a 
járókelők részére va*ó, nem pedig le­
geltetésre és hogy az ilyen legelő 
állatokat a községházára felhajtatni és 
tulajdonosaikat megbirságoltatni v na 
a rendőrség kötelessége.

— A vörös kakas. A nyári száraz­
sággal megjelenik a vörös kakas veszedelme. 
Vasárnap éjszaka két helyen is kigyulladt a 
ház : Kristóffy Jánosnál és Litavecz Pálnál, 
de mindkettőt sikerült eloltani, mielőtt n- 
gyobb baj lett volna belőle. A tűz csaknem 
teljes bizonyossággal gyújtogatásból eredt.

— Szerencsétlenség egy építkezés*
nél. A napokban végzetes szerencsét, 
lenség történt Pusztapón. Andrási Já- 
nos szarvasi ácsmester % pusztapói 
emelet» s őrház javításán dolgozott, mi­
közben egyensúlyát vesztve oly szeren­
csétlenül zuhant alá, hogy össze törte 
magát. Andrásit életveszélyes sérüléssel 
szállították be Szarvasra.

— Esküdtszéki ügyek. A héten 
lesz Gyulán az esküdtszék ciklusa, 
mely elé két szarvasi ügy is kerül. 
Junius 4-én tárgyalják Opauszki Pál 
szarvasi földmives ügyét, ki Bodvos 
Erzsébetet, ki öt kikosarazta, az utcán 
bicskájával megszurta. A leány sebe 
hamar begyógyult, testi sértésért je­
lentette fel Opauszkit, a ki a bíróság 
előtt kijelentette, hogy meg akarta ölni 
Bobvos Erzsébetet, hogy ha övé nem 
lehet másé se legyen. — Most gyil­
kossági kísérlettel vádolva fog az 
esküdtek előtt állani. — Junius 6-án 
ifj. Kolompár György ügye kerül elő 
ki mint annak iedjén megírtuk, apjára 
és mostoha anyjára lőtt rá s az utób­
bit meg is sebesitette. Tettének oka 
az volt, hogy az apai vagyont féltette 
mostohájától.

Kirándulás. A szarvasi leányiskola 
kiránduló csapata csüt irtokon hajnalban in­
dult el az Alduna gyönyörű vidékeinek 
megtekintésére. Csütörtökön délelőtt Aradon 
kiszállt az összesen 59 főből álló csapat s 
megkoszorúzta a vértanuk szobrát. A ko­
szorút Déri Erzsiké helyezte el Ábrányi 
Emil egy alxalomszerü költeményét szaval­
ván el. Az egyenruhába öltözött leánycsapat 
kegyeletes ünneplesét nagy rokonszenvvel 
fogadta az aradi közönség s élénk éljen-

gerre, mi szabad szemmel nem láttunk mást, 
csak a fodros hullámokat, de a látcsöven 
rég felfedeztek egy, a hullámokkal küzdő, 
veszélyben levő halászbárkát.

A kapitány kijelentette, hogy nem me­
hetünk tovább, mert az a halászbárka ve­
szélyben van, s azt meg kell menteni.

Természetes, hogy ez ellen szólni nem 
lehetett s a hajót rögtön a bárka felé irá­
nyították s m :netsebeségét fokozták, s rövid 
idő alatt megközelítettük a már már kimerült, 
elázott halászokat és a bárkát.

A matrózok kötelet dobtak a bárkába, 
melyet az öreg halász és serdülő fia a bárka 
orrához kötöttek, s a gőzös kivontatta a 
csendes öbölbe a hol elbocsájtá a hálálko- 
dókat, s anélkül, hogy folytattuk volna utun­
kat, vissza tértünk Fiúméba.

Mig mi Abbázia hüs berkeiben élveztük 
a természet alkotta szépségeket, az alatt 
nagy vihar dúlt az Adrián, melyről ott né- 
künk fogalmunk sem volt. Azt mondták a 
hajósok, hogy nagy viharnak kellett lenni, 
mert a nagyobb gőzösök is bevonultak a 
kikötőbe, s még akkor is, mikor mi Fiúméhoz 
közeledtünk, mintegy három méter magas­
ságú hullámokat hányt a tenger !

No ezt is próbáltuk; én szerettem 
volna egy kis tengeri betegséget is kapni, 
de az ut oly rövid volt, hogy ettől az él­
vezettől (?) meg lettem fosztva !

A következő napokon azután a doggo­
kat és a város nevezetességeit tekintettük 
meg.

Említésre méltó nevezetessége a többek 
között az akkori Fiúménak a torpedógyár, 
hol a gyilkos eszközöket az egész világ ré­
szére készítik; a hajógyár, légszes- rizs- 
hántógyárak; az árucsarnokok, melyek között 
legérdekesebbnek találtuk a halcsarnokot, ahol 
a tengeri halak minden faját, tengeri rákot, 
pókot stb. árusítják. Mondhatom, hogy ebben 
a csarnokban oly kellemetlen bűz terjed, 
hogy a bennük való tartózkodást csak is 
annak újdonsága tette előttünk elviselhetővé! 
Annál kellemesebb volt a gyümölcs csarnok, 
a hol a déli gyümölcsök számtalan fr ja 
látható friss és szárított állanotban.

Megtekintettünk a többek között egy 
óriási borpincét a tengerparton, melyre 
figyelmünket még a tisztelgés alkalmával 
hívta fel a kormányzó, melyet épen akkor 
este nyitottak meg ünnepélyesen a kor­
mányzó jelenlétében. A tengerparton épült 
s benyúlt a város alá. Ez az óriási pince 
valódi labirintus. Villannyal volt világítva 
s annyi bor volt benne, hogy a helybeli 
„Petőfi társaság“ egész életében elfogyasz­
tani nem birná I (Ezzel pedig azt hiszem 
sokat montam!)

A többek között volt akkor ott berak­
tározva 7000 hordó bor 5—5 hect. egyenlő

hordókban, melyeket másnap készültek hajóra 
rakni és Franciaországba szállítani. Erről 
fehér borról beszélte az igazgató, hogy mind 
a 35 ezer hectoliter teljesen egyenlő színre, 
izre, zamatra s szesztartalmát illetőleg is. 
Természetesen nem mind úgy termett, ha­
nem rendszeres keverés u. n. házasitás utján 
lett egyenlővé téve úgy, hogy abban külömb- 
séget észlelni lehetetlen volt. De nem csak 
ez a 35 ezer hect. de mind az a mennyiség, 
a mi annak a cégnek éveken át elküldetett, 
mindig teljesen ilyennek kellett lenni, mert 
azt már ott megszokták, s ha nem teljesen 
hasonló lenne, azonnal elfordulnának tőle.

Azután megtekintettük az állami — 
akkori — intézményeket, (mert ma már el 
van a hálátlan Fiume ilyenekkel árasztvaI) 
u. m. a tengerészeti akadémiát, a katonai 
kórházat, dohánygyárat stb. stb.

Érdekessége még Fiúménak az esteli 
corsója. Este — a mely többnyire szép ős 
kellemesen hűvös — közönség szine-java a 
corsón rajzik, melyet katonazene tesz min­
den este 10 óráig igen élvezetessé. Itt tör­
ténnek a látogatásokat pótló találkozások, 
mert ott az az okos szokás dívott, — leg­
alább akkor — talán most is — hogy a 
hölgyek nem jártak jourokra, uzsonnákra, 
hanem a corsón adtak egymásnak találkozót. 
Pedig akkor még Fiume szabad kikötő város 
volt, s igy a cukor, kávé, thea stb igen 
olcsón volt beszerezhető, ámde i z olasz 
practicus takarékos natio, s igy a haszonta­
lan jourok — ezek a pletyka telepek ott, 
teljesen mellőzöttek voltak.



gém? —
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zéssel honorálta a lelkes ünneplőket. A ki­
rándulók csapata Aradról Temesvárra, Her- 
kulcsfürdőre megy és az Aldunán végig 
hajózva Szegeden át ma este tér vissza.

— Szabadságolás az aratás ide­
jére. A király elrendelte, hogy vala­
mennyi térparancsnokság területén az 
idén nyáron három hétig szüneteljen 
a fegyvergyakorlat és megengedte, 
hogy ebben az időben az aratásra 
szabadságolják a legénységet. Az ara­
tásra való szabadságolásért nemcsak 
a szülök, hanem távolabbi hozzátarto­
zók is folyamodhatnak és ha a sza­
badságolandó korábban közös családi 
háztartásban élt velük, helyt is adnak 
a folyamodásnak.

— Boszniai harcosok. Ez idén 30 
éve Bosznia okkupációjának. Ez alkalomból 
mindenfele mozgalmat indítottak az iránt, 
hogy az okkupáeióban részt vettek látogas­
sák meg a 30 év előtti harcosok szinterét 
és régi bajtársaik sírját. Demcsák János kon­
doros! iparos azon eszmét vetette fel, hogy 
forduljanak tömegesen a hadügyminiszterhez 
kérvénynyel az iránt, hogy ingyenes vagy. 
mérsékelt áru vasúti jegyeket eszközöljön 
ki, hogy a szegény sorsuak is részt vehes­
senek az emlékünnepen. A kiránduláson részt 
venni szándékozó békésmegyeiek Békésen 
gyűlést tartottak és a rendező bizottság el­
nökévé Hencz Antalt választották meg.

— Huszárok köszöneté. A két
hét előtt Szarvason átvonult huszárok pa­
rancsnoka köszönőlevelet küldött az elöljá­
rósághoz, melyben kéri, hogy a lakossággal 
közöljék köszönetét azért a rendkívüli szi­
ves fogadtatásért, melyben a csapatot Szarva­
son részesítették.

— A bécsi ,Das Kind" kiállításon 
meglepő eredményre jutott dr. Faerber gyer­
mekorv os 36 gyenge gyermeknél, kiket 
„Energin“ csukamájolaj-csokoládéval táplált. 
8 heti kúra alatt az addig étvágytalan, 
beteges gyermekek szüleiket folyton enni­
valóért zaklatták, erőre kaptak és hízásnak 
indultak. Volt olyan is közöttük, ki 8 hét 
alatt 3 és fél kilót hízott.

— Életunt aggastyán- Csütörtökön 
egy 72 éves csabai aggastyán vetett 
végett életének. Id. Cuvarszky Mátyás 
erzsébethelyi házának padlásán fela­
kasztotta magát. A deres fejű ember 
megunta az aggsággal járó nyomorúsá­
gokat, alaposan bepálinkázott, utójára 
eldanolta kedves nótáit, mint aki jól 
végezte dolgát, felmotyogott a padlásra 
és hurkot tett a nyakára. Holttestét a 
kórház halottas kamrájába szállították.

— A felső légzőutak katarrhusai
és köhögés ellen a ,.Sirolin-Roche“ segít. 
Tartalmazza a rég bevált creoset-szerek 
összes gyógyhatásait. Nem izgat és telje­
sen inéregtelen. A mellett pedig oly 
jóízű, hogy hónapokon át szívesen 
használják Gyógytárakban kapható.

— Különös sserenosétlenség.
Tóth János mezőberényi gépésznek 11 éves 
János nevű fia a múlt héten szülei tudta 
nélkül Madár János hasonkoru fiával kiment

a tanyájukra, ahol a borjukat legeltették. 
Tóth János egy borjúnak a kötelét, hogy el 
ne szaladjon, a saját derekára kötötte. A 
gyermek azonban nem birt a borjúval; az 
szaladni kezdett s a gyermeket is magával 
vitte. Egyszer csak a fiú elesett, a mire a 
borja még jobban futásnak eredt, maga után 
vonszolta a szerencsétlen gyereket, aki a 
köves utón teljesen összezúzta a fejét. Agy­
rázkódást szenvedett s valószínűleg nem éli 
túl a szerencsétlenséget.

Közgyűlés.

Szarvas község képviselőtestülete f. hó 
30-án rendkívüli közgyűlést tartott, melyen 
az alábbi ügyek nyertek elintézést :

A szinügyi bizottság régi tagjai 3 évre 
újból megválasztattak.

A m. államvasutak által kért 372 négy­
szögöl terület négyszögölenként 2 kor. ár 
mellett átadatott oly kikötéssel, hogy a 
a korábban szolgalmi joggal átengedett te­
rületért is ugyanily ár fizetendő.

A halásztclek-kákafoki halászati társulat 
igazgatójának jelentése a halászati jog mi­
kénti hasznosításáról, tudomásul vétetett. 
Úgyszintén tudomásul vétetett a május havi 
pénztári vizsgálat eredménye is.

A volt társulati leányiskola épületének 
árverésen való eladására vonatkozó árverési 
feltételek 6000 korona kikiáltási ár megálla­
pítása mellett jóváhagyatott.

A volt regále helyiségek (régi főszol­
gabírói hivatal) bérbeadására vonatkozó fel­
tételek 800 kor. kikiáltási ár mellett szintén 
jóváhagyattak.

Özv. Hegedűs Sándomé, Deim Viktor 
és kisk. gyermekei, K : István, végül 
Bulik József és kisk. leu tarvasi illető­
sége megtagadtatott.

Oszterland Jenő ügyében felvett jegy­
zőkönyv s az elöljáróság által ez ügyben 
tett intézkedés tudomásul vétetett.

A képviselőtestület az elöljáróság azon 
javaslatát, hogy a hivatalos órak junius hó 
1-től szeptember hó 30-ig reggel 7 órától 
d. u. 2 óráig tartsanak próbaképen ez évre 
elfogadta. A hivatalos órák ilyetén megvál­
tozása folytán szükséges beosztás keresztül­
vitelével az elöljáróság bízatott meg.

A gőzfürdő végleges átvétele iránt tett 
bizottsági javaslat elfogadtatott.

Szvák Mihály 6 heti, Marcsek István 
részére pedig 4 heti szabadságidő enge­
délyeztetett.

Az Árpád szálló épületében levő „Ca­
sino“-!, a 2-ik számú bolt és 6 bazárhelyi­
ség bérbeadására vonatkozó szerződések 
jóváhagyattak. Két bazár helyiségre árverező 
nem jelentkezett, A községi tanács egyhan­
gú javaslata ellenére a képviselőtestület több­
sége a Casinot arra kötelezte, hogy a szo­
kásos kauciót úgy mint a többi árve relő — 
ö is tegye le.

Úti kalaodok.
A múlt században élt Franciaor­

szágban egy Jules Verne nevű ur, aki 
irt néhány könyvet, „Utazás a holdban 
és hold körül“, „Utazás a föld körül

80 nap alatt“ stb. stb. címmel és ezzel 
az egész világon ismertté tette a nevét. 
A mióta hétfőn a szarvasiak oly tö­
megesen vonultak be Gyulára és vissza, 
nem hagy nyugton a gondolat, hogy 
megírom ennek az utazásnak történe­
tét és ezzel biztosan lepipá'om Verne 
urat, mert azt senki se vonja kétségbe, 
hogy sokkal kisebb dolog ágyúgolyó­
ban a földről a holdba utazni, mint 
Szarvasról Gyulára és vissza eljutni.

A hétfői megyeg) ülés komoly rész­
leteit itt persze nem adom le, azt el­
végzi helyettem más, itt csak a gyű­
lésen résztvevők utjának sok viszontag­
sága lészen elmondva teljes történeti 
hűséggel. Talán évtizedek óta nem volt 
annyi szarvasi a megy egy ülésen, mint 
most. Még azok is megjelentek, akik 
legutóbb a boldog emlékű darabont 
főispán installációján látták a megye­
házát és miután akkor barátságtalan 
érintkezésbe kellett lépniük a gyulai 
ut rögeivel, amelyek erő művi hatás 
folytán közelebbi viszonyba léptek az 
installál ók fejével, fogadást tettek, hogy 
életükbe se mennek Gyulára, — ha 
csak láncon nem !

Hogy a dolgot elejétől elmondjam 
hát elkezdem a közepén polgártársaink 
kalandjainak leírását. Gyulára jutván, 
t hát oly helyre, hol speciális trafik 
is van, a haza gondja' mellett persze 
mindenkinek az volt a legfőbb gondja, 
hogy egy hónapra való dohányt, sze­
rezzen. De a trafikos egynek nem adott 
sokat, hogy másnak is jusson, azért 
azután az egyik erős dohányos ur úgy 
főzte le a németet, hogy először maga 
ment venni, azután elküldte a komáját, 
majd a sógort, pincért, kocsist, inig 
igy összejött a kellő summa dohányt.

Nagyobb baj volt az, hogy az 
egyik fiskálisunknak elszakadt az óra­
lánca és elveszett az arra felfüggesz­
tett gyűrű. A Komló vendéglő homo­
kos udvarán úgy eltűnt, hogy nem 
tudták találni. Királyságot a lórt, azaz 
öt forintot a gyűrűért, kiált fel Schak- 
espeari lendülettel az ügyvv d, mire a 
pincér kevés keresés után felszedte a 
homokból a gyűrűt és meg is kapti 
az öt forintot. Az se felejti el egy ha­
mar a megyegyülés napját, inig a gá- 
lánt fiskálisról bizonyosan verset fog­
nak irni, mint uj Polikrateszröl.

Tudvalevőleg a szarvasiak jelöltje 
dr. Dérczy volt, kire le is szavaztak 
háromszor, — fájdalom, hiába ! A 
harmadik szavazás előtt megkérdik az 
egyik bizottsági tagot, hogy kire sza­
vaz ? Mire az busán feleli, látván, hogy 
a déli vonatról már elkésett : Már én 
mindig Dérczyt mondok — talán haj­
nalig !

Délután 3 órakor a bevonultak 
egy része 23 ember kocsira ü't s

mást
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:gy mentek Kondorosig, a honnan az 
•■»ti v on at még haza hozta a csapatot 

• t fiakerre pakoltak fel és megindult 
í menet. Útközben a mezön dolgozó 
•ép látván a sok nadrágos embert, 
a resztet vetve néz. tt utánuk, sajnál- 
ozva gondolván, hol lehettek ennyien 

exequálni vagy licitálni !

Mikor Csabán átvonultak, az első 
kocsin ülő szomszéd községi nótárius 
gyre-másra emelgeti a kalapját az 

utcán sétáló nők felé. Végre is meg­
szólal valaki a bakról, aki oda szorult, 
hogy honnan van Csabán annyi nö 
ismerőse? Mire az nyugodtan válaszol: 
Ismeri őket a f . . . , de hát én szép­
asszonynak mindig köszönök. Miből az 
a tanúság, hogy a férjek is megbecsü­
lik az idegen szép asszonyt, — külö­
nösen ha nincs ott a feleségük !

C>aba és Kondoros között van a 
Kam úti csárda, Itt persze, akármilyen 
sietős volt az ut, az egész sereg be­
tért egy, két, három poh ír borra. 
Kondoroson már attól féltek, hogy le­
késik a vonatot, de azért ráértek arra 
hogy a kondorosi csárda előtt ismét 
leszáljanak egy, két, négy pohár borra. 
Kiss- énáson uj korcsma van az állo­
mással szemben, hát csak természetes, 
hogy ide is bementek egy, két, hat 
pohár borra. A végén aztán annyira 
hozzászokott a csapat ahhoz, hogy ahol 
„Bor, Sör és Pálinka“ felirat van, oda 
be kell menni, hogy mikor vólt bírónk 
Siratón leszállóit, hogy a tanyájára 
menjen, komoly tárgyalások folytak, 
nem-e kellene most bemenni Odzse 
Ignác siratói csárdájába, annak meg 
csupán a siető fiákkeros volt az oka, 
hogv hazaérve a város szélén Weicz 
nerhoz be nem tért a menet egy, két, 
nyolc pohár borra.

Kondoros állomáson persze nagy 
feltűnést keltett a sok utas. Mielőtt 
megindult a vonat, jön a kalauz a 
jegyeket kérni: az utasok megjegyzik, 
hogy de siet vele, mire az jókedvűen 
felel : Hogyne sietnék, mikor úgy örü­
lök, hogy egyszer ilyen nagy hasznot 
csinálunk, máskor úgy is erőszakkal 
ültettek he egy-egy embert a vonatra 
ingyen, csakhogy üresen ne menjünk.

Hogy teljes legyen a krónika, el­
mondom még, hogy Kisszénáson a 
gyűrűjét megtalált fiskális vasúti jegyet 
vett Kondorosra. Kérdik tőle, minek 
az, mire elmondja, hogy neki jegygyüj-

twménye van és ez lesz annak legérté­
kesebb és legritkább darabja no most 
ana még nem volt eset, hogy valaki 
Kondorostól csak Kisszénásig, vagy 
Kisszénástól Kondorosig utazott volna!

A szarvasiak másik csapata vona­
ton jött, útközben Mezőtúron pár órát 
töltve Kovács vendéglőjében, hol tud­
valevőleg csinos pincérlányok szolgál- 
gálnak ki. De hogy ezek milyen ka­
landokon mentek át, azt nem ivóm le, 
— m rt akkor soha többé nem enge­
dik a szarvasi menyecskék férjüket 
megyegyülésre !

Piaczi árak
frt. kr.

Ó Búza piros 11 00
Mercantil uj búza 10 25
Sárgás búza 10 00
Árpa 6 00
Zab 7 85
Morzsolt tengeri 5 90
Köles 4 40
Luczerna mag 78 00
Hízott sertés 46

Hirdetmény.
A III. osztályú kereseti adó kivetésén 

vonatkozó javaslatok f. évi junius hó 1-től 
június hó 8-ig terjedő 8 napon át Kollár 
Lajos adóügyi jegyző irodájában közszemlére 
vannak kitéve, azokat az érdekelt felek a 
hivatalos órák alatt megtekinthetik és írás­
beli észreve .eleiket a javaslat ellen a jelzett 
idő alatt a községi elöljáróságnál benyújt­
hatják.

Szarvas, 1908. május hó 27-én.
Az elöljáróság nevében:

Kollár Lajos jegyző.

Pályázati hirdetmény.
Szarvas község elöljárósága a község 

képviselőtestülete által a honvéd hadapród­
iskoláknál létesített s a f. tanév végével 
megüresedő egy alapítványi hely betöltése 
iránt pályázatot hirdet.

Feltételek:
1. A pályázó magyar állampolgársága: 

igazolandó Szarvas község elöljárósága ál­
lal kiállított községi illetőségi bizonyít­
vánnyal.

2. A pályázó testi alkalmassága a ka­
tonai nevelésre: igazolandó valamely hon­
véd, vagy közös hadseregbeli tényleges ál­
lomány beli orvos által szabályszerűen kiál­
lított orvosi véleménynyel; a beoltás pedig 
— amennyiben azt az orvosi vélemény nem 
igazolná — külön himlő oltási bizonyít­
vánnyal.

3. A megkívánt előismeretek,: valamely 
középiskola (gimnázium, reál iskola, polgári 
iskola) négy alsó osztályának legalább 
„elégséges“ eredménnyel történt elvégzése;

Ezen előismeretek igazolandók az el­
múlt iskolai év végbizonyitványnyal és a 
folyó iskolai év félévi iskolai értesítőjével,

továbbá legalább „elégséges1* eredménnyel 
le tett felvételi vizsga által.

4. K ‘ _ gástalun erkölcsi magaviselet: 
igazolandó erkölcsi bizonyítvánnyal, azonban 
csak akkor, ha az iskolai bizonyítványban a 
kifogástalan erkölcsi magaviseletre vonat­
kozó adat nem foglaltatnék, vagy ha a be­
lépésnél közvetlenül, valamely nyilvános 
iskolából történnek.

5. A betöltött legkisebb és a túl nem 
haladott legmagasabb életkor, vagyis az 
elért 14-ik és a túl nem haladott 16-ik 
életév, amely megállapított életkor a felvé­
teli év szeptember 1-ére vonatkozik.

Ezen életkor keresztlevéllel, vagy szü­
letési bizonyítvánnyal igazolandó.

6. Szarvas község képviselőtestülete 
által 19|98. kgy. szám alatt kiadott, s fel­
sőbb hatóságilag is jóváhagyott alapító ok­
levél 3. §-a szerint az alapítvány élvezeté­
ben kizárólag Szarvas községi illetőségű 
ifjak részesülhetnek.

A kellőleg felszerelt pályázati kérvé­
nyek Szarvas község képviselőtestületéhez 
címezve 1 *08. évi junius hó 10-ik napjának 
délelőtti 11 órájáig adandók be a község 
főjegyzőjéhez.

Kelt Szarvason, 1908. évi május hó 14. 
Salacz József, Kovács János,

főjegyző. biró

Sirup pagli&no a legjobb vór- 
tisztitószer. Feltalálója Giralomo Pag- 
liano florenzi tanár, 1838 óta állítja elő 
Sirup Girolamo Pagliano a legjobb és 
legbiztosabb hashajtószer, mely 1838 
óta sok ezer családnál a legjobb ered­
ménnyel használtatik. Orvosi rendeletre 
minden jobb gyógyszertárban kapható. 
Megszünteti a székrekedést és annak 
következményeit, mint vértorlódás a 
fejbe stb. előmozdítja az anyagcserét 
és vértisztitóan hat bőrkiütések, csuz, 
köszvénynél stb. Megrendelések inté- 
zendök : Girolamo Pagliano tanár, Flo­
renz (A 60) Via Pandolfini. Elismerő 
leveleket és prospektust ingyen és bér­
mentve küld a vezérképviselőség: Dr. 
F. Herzig, Wien, VII. (A 60) Maria- 
hilferstrasse 48. Gyógyszertárak főle- 
rakatként kedvező feltételek mellett 
kerestetnek. 2—9.

Szarvas község elöljárósága a köz­
ség tulajdonát képező három (kákái, 
ruzsási, kondorosi) külső iskola tanter­
mét kibővitteti, illetve átalakíttatja. 
Ezen munkák kivitelének biztosítása 
czéljából az 1908. évi junius hó 2-ik 
napjának d. e. 10 órájára Szarvai 
község tanácstermében zárt ajánlati 
versenytárgyalás fog tartatni.

A versenyezni óhajtók telhivatnak 
hogy a fentebbi munkálatok végrehaj­
tásának elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 
órájáig Szarvas község iktatójához 
annál inkább nyújtsák be, mivel a 
későbben érkezett ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

Az ajánlathoz 170 (Egyszázhetven)

Leghathatósabb és legizletesebb hizlaló és vértísztitó szer! 
Számos előkelő orvostanár és szaktekintély által kitűnő eredménynyel kipróbálva 1

Lgy egész doboz ára 2*50 korona^
l}lÍEl(N|El(ElylÉL: Sietteti a járást és fogzást, eloszlatja a mirigyeket és az ótvart, bizto­

sítja a csontok és izmok ép fejlődés» i - jatitja és rendezi az emésztést

K ioható a svóovszertárakban, de biztosan az rri mnTTFlflÜn • Utolérhetetlen vérképző, gyengélkedőknél erősítő és mirigyoszlató 
ENEGRIN vállalatnál PÉCSETT, ^ LUltlUl It^jiLL . szer> mellbajosoknál megszünteti az izzadást és elősegíti a gyógyulást

mely 6 dobozt bérmentesen_szállü_
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korona bánatpénzzel a községi közpénz­
tárba történt letételét igazoló letéti 
nyugta csatolandó.

Az ajánlatok boritékának felírása 
a következő :

’’Szarvas község elöljáróságának 
Szarvason. Ajánlat az 5790,908. számú 
versenytárgyalási hirdetésben kiirt áta­
lakítási munkálatokra.

A munkálatra vonatkozó terv, 
költségvetés, munkafeltételek a községi 
főjegyzői irodában naponként a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők, ugyanitt 
az ajánlati nyomtatvány díjtalanul 
beszerezhető,

Szarvas, 1908. évi május hó G-án.
Salacz József Roszik.
főjegyző. t. biró.

Hirdetmény.
A mezőgazdaságról és mezőrendőrség- 

röl szóló 1894- évi XII. t.-c. 51 §-ának 
pontos végrehajtása tárgyában a m. kir. 
füldmivelésügyi miniszter 364511VII-1. sz. 
alatt kibocsájtott rendelete s az ehhez csa­
tolt és az aranka irtásra vonatkozó utasítás 
értelmében közhírré tétetik, hogy a község 
erű létén az itteni éghajlata s rendes növény- 
fejlődési viszonyokhoz képest az aranka irtást 
f. évi május hó 31-től junius hó 10-ig eső 
napokon kell végrehajtani.

Felhivatnak mindazon kisbirtokosok és 
kisgazdák, a kik a község területén eladásra 
lóhere vagy lucerna magot termelnek, hogy 
a füldmivelésügyi minister urnák idézet 
rendeletével együtt kiadott irtási utasítására 
figyelemmel, a mely utasítás teljes szövegét 
a községházán megtekinthetik, a fent kitett 
napokon eszközöljék.

Az a birtokos vagy kisgazda, ki az 
irtásra vonatkozó rendelkezésnek ezen hir­
detményben foglalt, időben nem tesz eleget, 
az 1894. évi XII. t.-cz. 95 § a szerint kihá­
gást követ el és 100 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.

A községi elöljáróság az összes lóhe­
réd és lucernás földeket az irtásra kitűzött 
határidőt követő 10 nap alatt kiküldöttekkel
fogja felülvizsgálni s a mulasztókat az eljá­
rásra illetékes hatóságnak jelenti be.

A ki a meghatározott időben az irtást 
elmulasztja, a helyett a büntetésen kívül az 
irtást a községi elöljáróság a mulasztó költ­
ségére fogja elvégeztetni.

Szarvas, 1908. évi május hó 2-án.
Salacz József, Kovács János,

főjegyző. biró.

Cormick-féle amerikai kévekötő, 
marokrakó arató és fűkaszáló gépek 

állandó kiállítása megtekinthető

Bük Adolf.
mezőgazdasági gépkereskedönél 

Szarvason 
2—5 piacztér.

dYOPÁROS fürdő njegoyitáSa.
Orosháza község tulajdonát képező gyopárosi gyógyfürdő meg- 

nyittatott. Kiváló gyógyhatású: csuzos bántalmaknál, bőrbetegségeknél, 
görvélykórn ', görvelyes mirigydag inatoknál, bőrnyakhártya és csont 
fekélyeknél, izületi vastagodásoknál, kisebb fokú izületi zsugorodásoknál, 
angolkórnál, női bajoknál. Női- és férfi massirozás, hideg zuhany és 
meleg kádfürdő berendezéssel. — A fürdő Orosházától kocsin félóra. 
Vasúti állomás helyben az Orosháza-szentes-csongrád-félegyháza-buda- 
pesti vonalon. Fürdő orvos helyben. Községi olcsó és kitűnő szálloda 
és vendéglő nagy kiterjedésű park és zenével. Elöljáróság.

Mezőtúri lisztek raktára!

A nagyközönség szives tudomására hozom, hogy nagy 
áruraktáramat csökkenteni óhajtom s igy, tekintettel a mostani 
drágaságra, a legjujányosabb árakon tudok szállítani fiiszer-, 
anyag- és festékárukat, tiszta sörte-meszelőket nagy raktár miatt 
saját árban árusítom s némi tájékoztatás végett néhány árunak 
árát alant jegyzem.

Most érkezett nagymennyiségű különféle kávé fajokból, 
melyekkel a versenyt úgy a minőség- mint kitűnő zamat- és árak 
tekintetében bármely fiumei 5 kg-os kávészállitóval felveszem. 
Guba kávék árai kg-ként: 2 40, 2 80, 3'20, 3 60, 4, 4*40 korona- 
Gyöngy-, Jáva- és igen erős Mocca kávék kg-onként 3 40 korona ; 
friss töltésű jégbe hütött Dréher- és Schátz.féle sörök7/i<> literes 
üveg 32, 36, 40 és Góliát maláta sör 44 filler; gróf Eszterházy 
és világosi cognacok raktára ; a legjobb magyarádi asztali ó bor 
1 liter 80 fillér; szekszárdi 1 liter 88 fillér; pecsenye- és gyógy 
borok, szerémi ó szilvórium, törköly- és barackpálinkák, szepesi 
borovicska állandóan rak taron. Ajánlom ásvány-, gyógy- és keserű 
vizeimet jutányos árakon.

Legjobb minőségű szobapadló fénymázat, linóleumot L20 
fillérért; borostyánlackot, száraz- es olajos Estékeket, Lackókat, 
ecseteket; szőlő kötéshez juta fonalakat es rafíia háncsot kg-onkt 
1 koronáért. Permetezéshez elsőrendű kékkövet kgonként 80 fil­
lérért, 1 liter petróleumot 24 fillérért. Az itt fel nem sorolt árukat 
lehető legolcsóbban számítom. Leggondosabb személyes kiszolgá­
lásról mindenkit biztosit

KOVÁCSIK KÁROLY
füszerkereskedő

Sesedo*pe*iólo CACAO; Oiollweyck #o $uoka?4 
oeokolácloki bonbonok os cukorkák ?

Elvállalok indenféle épület és ablak üvegezést.

UjitáS a Világítás tgrgo

éldSolil) lánjpak. 100 gyertyafény.
Nem kell semmiféle bevezetés, pótolja a villany világítást. A leg­

olcsóbb és a legszebb kivitelben. Megtekinthető míllam.

Legújabb találü)áoy! „KfOÚOS ^gŐR“

_ minden körégö lámpára alkalmazható, 80-90 gyertya fénynyel 1G 
’S"x(] I erűnként 1 liter petrolem fogyasztással. Lakások részére a legszebb

világítás.

Továbbá ajánlom a n. é. közönség részére dúsan felszerelt üve
porczellán. tükör, képkeret, hajlított székek és min denfé

lámpákból álló raktáramat.

Szarvas, Kossuth-tér.

Megérkeztek a legjobb minőségű befötes üvegek.

1908
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Egy jó családból
'áj fii mini testű

Perczel János,
cziaJsrrásznáil.

3-3

ELADÓ
3 drb. százados mér­
leg azonnal jutá­
nyos áron.
Finkelstein B.-nél

Idény árok.
mi kátrány *

Portland ésjromán czement, mész, 
homok és kavics, hasított tölgyfa szöl- 
h kard, iiszó kocsikenöcs, gépolaj sack 
■ekék, széna gyűjtő gereblyék, fűkaszá­
ik és ar*tó gépek, járgány, szecska- 

\ ágó, kukoricza morzsoló és minden­
féle mezőgazdasági gépek gyári áron 
alul árusít.

Bük Adolf,
tűzifa és kőszén kereskedő 

Szarvason.2-5

üzlethelyiség,
a legszebb helyen, igen alkalmas 
fűszer és csemege üzletnek, úgy­
szintén megfelelő lakás a Belicey 
mon a főgimnázium mellett május 
elsejétől kiadó. Értekezni lehet 

a kiadóhivatalban

Cséplés idényhez.
Porosz és hazai kőszén, a legjo' > orosz gépolaj minden qualitásban, igen 

kedvező árak és feltételek mellett szállítok.

Ugyszinte minden nemű papír fedél lemez nagy választékban van raktáron

Suk Adott
2—5 Szarva~

szén és olaj kereskedő.

. ? . Nv-'
L

m\
: CLAYTON 1 SHUTTLEWORTH 1

üií-nu’

V

CLAYTON & SHUTTLE WORTH"
í* Budapest, Váozi«körút 03, f

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és<" gőz cséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

azénagyüjtök, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek, c

Eredeti „Otto“ benzin-motorok cséplési célra

>, ss
75 55
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"co
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ta *
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p
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C/> ct
co"I 9
$33 P«*

OO— CD
W C-<4 ISI

továbbá Benzin-, Petrolin-, Légszesz és szivógáz-motorok 
faszén, antracit és koksz tüzelésre 1—1500 lóerőig.

LANGEN és WOLF Motor. >, Budapest VL Váci-körut 59-
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Jön a tavasz, kibújnak a szeplők!!!
Hogy azt elkerülje, hogy arcbőrét bársony sima üdévé varázsolja, használj i*

vagy a Dr. Spitzer arc- és kézkenőcsét.
K a p l ó

Medveczky Utóda gyógyszertárában, Szarvason.

Czementáru gyár Szarvason.
tiyöoyörü Szép kivitelű czenKQt lapok, különböző Szí», alakbal) és nagyságba», czei»e»tfedő cserép,

czeroeot járda lapok és czen>e»t csövek, különböző átiyérettel.

Saját gyártü)ái)y.
Csatornák, átereszek és Viz levezetéshez. Állandó »agy készlet portla»d czei»e»t, roi»á» czement, éles

boipok *S kavicsból.

Bílk Adolf, CzcrpcDtárú gyáros SzarVaSoi).
2—5

R E I S Z MIKSA
BUTOliOYÁRA BÉKÉSPSAm

VASUT-IITC A 1155. ES-HSfi SZ

Műasztalos, kárpitos- és diszitönűholysk.

RAJZIRODA.
: ZU. sz. : ZU. sz.

Saját készítmény ű teljes

állandóan nagy választékban.


